

世界杯期间球迷疾病多发 专家提醒谨防看球“综合征”

本报记者 梁晓 通讯员 卢炜舟 王峰 陈锐屏

“头痛啊”、“上班真想睡觉”……近来，不少球迷称，自己或家人朋友因世界杯而生病甚至住院。记者从省会几家医院了解到，不少球迷，特别是一些原本就颈椎、肩周、肠胃等有毛病的，由于熬夜看球，更是容易患上“世界杯综合征”。市疾控中心专家韩同武提醒球迷，世界杯期间看球要谨防“世界杯综合征”。

看球引发失眠

“最近，我的睡眠严重不足，但是看球之后怎么也睡不着。”昨日上午，记者在市中心医院见到球迷小王时，他正在向医生诉苦。原来，他每次上完夜班后正好看下半夜的球赛，谁知看完后因为神经太兴奋，怎么都睡不着，这样的情况持续了好几天。没办法，他只好到医院向医生求助。

市中心医院大内科主任吴琳认为，这是因为球迷看球时容易激动，有的人为防止打瞌睡，喝咖啡、浓茶，有的人还喝酒，人体生物钟严重受到干扰，导致失眠。

吴琳说，不少年轻人因为长时间看电视，再加上姿势不当，头颈部长期处于过伸或过屈状态，导致颈部软组织劳损，甚至会出现颈性眩晕的症状如视物模糊、头晕、头痛、颈部僵硬、恶心、呕吐等。

有些人不宜熬夜

世界杯精彩，但有些人不宜熬夜看球赛。市三院神经内科主任王继立说，从事司机、高空作业、精密机床等富有危险性职业的人和患有抑郁症、狂躁症等精神疾病患者不宜熬夜看球赛；患有干眼症以及高度近视眼的人也不宜长期熬夜看球赛。

他特别提醒，高血压、心脏病等有心血管系统疾病的人不宜熬夜看球赛，因为体育比赛易使人激动，再加上熬夜，极易诱发疾病突发。如果非看不可，应在比赛之前到医院查一查血压，以便将血压控制得更好。看之前也应量一量血压，如果血压比较高，可吃平时的降压药，同时要保持情绪稳定，不要波动太大。如果出现不适症状要及时到医院治疗。

中场休息适当活动

市疾控中心副主任韩同武表示，“世界杯综合征”主要表现为，长时间熬夜观看比赛，不注意休息和营养，轻者会产生头昏脑胀、食欲减退、精神萎靡等症状，重者还会导致心慌、恶心、呕吐甚至低血糖休克等病症。由于比赛多是在夜里，不少球迷在家里

看电视，多把电视音量开得很低，自己看电视时就只得近距离看，连续长时间近距离看电视，使得许多球迷出现眼睛充血、干涩、红肿疼痛、视物模糊等一系列症状。

韩同武提醒广大球迷，看球赛时不要长时间保持一种姿势，要多活动颈部，在空调房间要防止颈部受凉；看电视时最好不要躺着。为防止失眠，夜间不要喝酒、咖啡、浓茶、可乐等刺激性饮品；看完电视最好洗个热水澡，喝一杯鲜牛奶或菜汤。

健康视点

郑州市疾病预防控制中心 0371-95120

郑州市紧急医疗救援中心 急危重病人 长途转诊热线 13598899120 或 69159120

图片新闻



省卫生系统首届文化艺术节日前举行，来自全省各地的十多个代表队进行了院院歌、院训展演。 本报记者 丁友明 摄



为进一步提高护理人员业务技能，市一院日前举行了青年护士护理文书书写比赛。 秦川 陈建平 摄



市七院医务人员带着牛奶、鲜花等礼物，走进病房看望在这里等待做肾移植手术的青海玉树地震灾区患者。 侯惠霞 摄



昨日，郑州经济技术开发区明湖社区卫生服务“片医负责制”正式启动。 本报记者 丁友明 摄

医院速递

郑大二附院获“创新型科技团队”殊荣

本报讯 郑大二附院党委书记、心外科法恩教授带领的“缺血性心脏病外科治疗研究团队”日前荣获我省2009年度“创新型科技团队”荣誉称号。“创新型科技团队”是我省创新型科技人才队伍建设的重要组成部分。实施“创新型科技团队”计划旨在以我省优势产业、重点学科和研究基地为基础，以优秀领军人才为核心，支持培育一批“道德素质过硬，团队效应突出，引领作用显著”的创新团队，形成优秀人才的团队效应，支持、培养在自然科学领域从事基础研究、应用基础研究和应用开发类研究的创新团队。

又讯 郑大二附院口腔科暑假期间(即日起至9月1日)对需正畸治疗的牙列不齐患者开展优惠活动，前来正畸者每例优惠500元。该院口腔科坐诊专家为中国正畸学会及世界正畸联盟专科会员，有20年以上临床工作经验，开展的矫治方法包括国际公认及流行的各种先进的活动及固定矫治，能够熟练完美矫治少儿及成人的各种类型错颌畸形。(陈建设 彭永强)

市妇幼保健院举行演讲比赛

本报讯 为庆祝建党89周年，市妇幼保健院日前举行了“爱岗敬业，我为医院添光彩”演讲比赛。选手们在舞台上尽情挥洒才华，畅谈自己对本职工作的热爱，讲述发生在身边的爱岗敬业故事。一个个真实的情节，充分诠释了广大医务人员的平凡、忙碌、无私的大爱精神，让大家跟着紧张的抢救而揪心，为无私的奉献精神而感动的潸然泪下。通过演讲，使大家对“爱岗敬业”也有了新的认识，进一步增强了广大党员干部及职工的责任感、使命感。(卜春梅)

市口腔医院召开职代会

本报讯 市口腔医院日前召开七届十四次职工代表大会。该院院长程涛告诉记者，多年来，市口腔医院的民主管理一直以职代会为基本形式，坚持凡重大决策和涉及职工切身利益的事项都要经职代会审议表决，做好医院重大事前、事中和事后的公开。职代会上，代表们一致认为，今年对医院而言是挑战与机遇并存，困难与希望同在。代表们一致表示，一切立足于医院发展，一切致力于医院发展，要紧紧抓住发展的机遇，正视困难，勇于善于应对各种可能的挑战，同心同德，为加快医院的发展而努力奋斗。(韩芳)

免费治疗糖尿病十天

我院采用纯中药专治各型糖尿病及糖尿病引起的一系列并发症！疗效确切！患者凭身份证来我院免费测空腹血糖，再免费领一服药，试服6~10天。在这里每月只需20~60元就能让您体验到实实在在的疗效。

活动时间：4月16日~7月30日 地址：郑州市城东路110号河南省中医离退休专家门诊 电话：0371-66318729

口福是幸福

据口腔流行病学普查统计，我国有30%左右的成年人患有敏感，遇到冷、热、酸、甜等刺激时，会造成瞬间的刺痛、酸胀感。目前我国抗敏感牙膏的使用率只有6%左右，而且通过医疗手段治疗者更是微乎其微，这导致牙齿衰老状况严重，很多不到30岁的年轻人就已经开始感叹自己“年老齿衰”了。

如何让自己的牙齿保持“年轻健康”的活力呢？用抗敏感牙膏刷牙是一种最简单、最有效的方法。目前市场上的冷酸灵“迅康”专业抗敏感高级牙膏，对牙神经有很好的舒缓作用，经临床验证，冷酸灵“迅康”专业抗敏感高级牙膏能在两周内明显改善敏感症状。这符合专家提出的“健康刷牙1+1”概念，达到更好的防护效果。也有专家提醒市民，如果敏感牙齿持续痛楚，应到医院采取进一步治疗措施。

此外，我们也要养成和保持良好的饮食习惯，特别是高敏感牙质的朋友们，更要避免牙齿受到剧烈的刺激，以免痛上加痛。同时坚持使用冷酸灵迅康牙膏，让牙齿恢复到“年轻态”，做到“冷热酸甜，想吃就吃”！

党员活动月



市中医院组织党员到革命圣地延安进行革命传统教育，面对党旗重温入党誓词，乘坐高铁体验现代科技，使党员受到了一次深刻的教育。 王红 专 摄

市二院开展“红色追忆天津行” 本报讯 市二院日前组织党员代表、业务骨干前往天津开展追忆红色足迹活动。党建活动月期间，该院安排了追忆红色足迹活动等十项活动。此次安排党员代表、业务骨干赴平津战役纪念馆参观学习，进行革命传统教育。党员们进入展厅后，怀着肃穆之情，一边聆听讲解员的解说，一边认真观看一幅幅反映平津战役的图片和一件件实物展品，表达了对先烈的崇敬之情。此前，成员们还深入天津中心医院、天津眼科中心考察学习。成员们表示，这样的学习考察活动既接受了传统革命教育又学习了先进医院的有益经验，对增强革命观念和业务能力有很大的作用，并将学到的先进经验运用到业务上，推动医院科学发展。(秦亮)

门诊见闻

“下颌整形术”重塑美丽容貌

本报讯 无论多美的面孔，没有一个精致小巧的下巴那一定是美中不足的，家住郑州的吴女士一直有着这样的遗憾。日前，郑大一附院整形外科成功为其实施了“下颌整形术”，重塑了吴女士的美丽容貌。据了解，此手术采用的是隆颏方法及植入材料在我省尚属首次。今年已经34岁的吴女士对美有着执着追求，早在16年前她就开始了脸部整形，然而追求完美的她内心仍有遗憾，总是感觉自己的上唇较常人稍厚，下颌较常人稍向后缩。经多方打听后，她来到郑大一附院整形外科求助治疗，整形外科副主任翟晓梅教授精心雕琢面部植入体轮廓，使其稍显方正的下巴显现出了尖而自然的外形，嘴唇也变得小巧柔媚。翟晓梅介绍，传统的下巴整形使用的是硅胶假体，容易滑动，术后会有移动的情况，这次为患者首次使用的生物材料是一种用高密度多孔聚乙烯制成的植入体，可根据术中情况雕琢塑形，并可直接固定在骨头上，达到自然完美效果。(曹咏 符臻)

市三院健康课堂

近日，气温持续上高，很多高血压患者觉得终于可以松一口气了，认为冬季血管收缩，血压升高，夏季血管扩张，血压就会相对降下来，高血压引发的症状就会有所减轻，由高血压导致的各种心脑血管疾病的发病率下降。市三院神经内科主任王继立说，情况并非如此，高血压患者在夏季千万不可放松警惕。王继立说，夏季也容易出现血压升高。这是因为天热使人烦躁，睡眠质量下降，入睡后感神经兴奋，血管收缩，致使血压升高，有可能导致出血性中风。有些高血压病人，看到血压降下来了，便立即停药，等有症状时再用药。这种服药一停药一服药的做法，会导致血压出现升高一降低一升高的波动，这样不仅达不到治疗效果，而且由于血压出现较大幅度的波动，易于引起心、脑、肾发生严重的并发症。王继立说，一般来说，血压没有过分

市骨科医院开展“党建活动月”读书活动

本报讯 近日，市骨科医院在全院党员中开展了以“读好书、求新知、促和谐、做表率”为主题的“党建活动月”读书活动。为适应新形势下党员教育的需要，打造学习型党组织，不断提高党员干部的综合素质，医院党委精心组织了这次读书活动，根据党员不同层次的需求，列出了《国情备忘录》、《苦难辉煌》、《道德情操论》等十余种书目供党员参考阅读。活动开展以来，广大党员积极踊跃参加读书活动，临床一线科室党员干部纷纷利用业余时间阅读理论书籍，认真学习学习笔记，互相交流学习心得，在医院形成了良好的学习氛围。(王伟鸣 李晖)



市妇幼保健院80余名党员日前前往驻马店市杨靖宇纪念馆和竹沟革命纪念馆缅怀先烈，并举行预备党员宣誓仪式和老党员重温入党誓词活动。 卜春梅 摄

控制脆性糖尿病血糖有新招

本报讯 血糖的平稳控制，一直是困扰脆性糖尿病患者和医生的难题。近日，在省人民医院内分泌科，3名脆性糖尿病患者住院不到一周就出院了。32岁的太康县患者刘明(化名)，是一名严重的1型糖尿病患者。今年，他的病情日趋严重，经济窘迫的他四处借债，花几千元买了一个胰岛素泵，可用了一两个月依然控制不住血糖。濒临绝望的他找到省人民医院内分泌科主任医师李全忠。李全忠表示，胰岛素泵的基础量和餐前量的确定，目前在国内外还是空白。运用这种方法，经过大量观察，或能找出胰岛素泵的基础率与患者体重指数、病程、胰岛功能状态等之间的规律，届时能在不禁食状态下准确设定胰岛素泵的数值。(张晓华)

健康资讯

《健康郑州》将开播

本报讯 经过半年多的精心筹备，郑州电视台一套将于近期推出时长20分钟的《健康郑州》栏目，这在中原地区电视媒体中首开先河。《健康郑州》栏目设置的主要板块包括《健康资讯》——健康生活的导航者；《健康门诊》——最权威的健康专家；《健康生活》——健康生活的贴心管家；《健康调查》——您习以为常的生活习惯真的合理吗；《名医档案》——咱老百姓自己的专家等。同时，《健康郑州》栏目里还以特别节目的形式推出了《健康讲堂》版块，围绕季节性疾病和常见病等录播专家的讲座，及时发布各个季节、月度甚至是每周每天的健康信息和健康提示。(王争申)

腹泻治疗要分清性质

本报讯 日前，我省“可唯适——肠道细菌性腹泻免疫预防”研讨会在郑州召开，应邀出席会议的中国疾病预防控制中心应急办主任冯子健提醒，腹泻已经进入高发期，常见的腹泻分为细菌性和病毒性两种，不同的腹泻治疗方法不一样，治疗时应分清。与会的上海市第二人民医院主任医师江超雄说，细菌性腹泻主要表现为脓血便，有传染性，大便次数增多，大便有泡沫，严重者可有高热、抽搐等。病毒性腹泻以秋季较多发，多有发热、呕吐、咳嗽等上呼吸道感染症状。大便色淡稀薄，无腥臭味，但患者容易出现脱水症状。当出现腹泻时，最好的办法是到医院做大便培养以确定腹泻的类型，然后再正确施治。(蔡建华)

登封流调点通过验收

本报讯 全国第五次结核病流行病学调查省厅验收组日前对我市登封流调点的工作进行了验收。据了解，我市全国第五次结核病流行病学调查登封点为颍阳镇于家村(国家流调点)，流调队进驻以后，采取上午早到场、中午不休息、下午晚离开等措施，每天最少13个小时待在流调现场，确保随时为村民进行体检。在短短14天的时间内就全部完成了登封流调点的全部工作。(周博)

王继立擅长：脑血管病、椎体外系疾病 出诊时间：周四上午 电话：15838190931 0371-66905369 市三院地址：管城区南顺城街136号 电话：13298117233 0371-66865768